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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Απειλή για το περιβάλλον η διάνοιξη δρόμων στα Λευκά Όρη της Κρήτης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Μεγάλη  απειλή  για  το  περιβάλλον  αποτελεί  η  διάνοιξη  δρόμων  σε  «παρθένες»  περιοχές
σύμφωνα με τον «Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Σαμαριάς – Δυτικής Κρήτης», ο οποίος
ταυτίζεται  επιστημονικά  και  πολιτικά  με  τα  συμπεράσματα  της  μελέτης  του  Πανεπιστημίου
Ιωαννίνων,  που  ζητά  από  την  Πολιτεία  θεσμική  θωράκιση  της  «Περιοχής  Άνευ  Δρόμων»
(«ΠΑΔ») στα Λευκά Όρη. Ειδικότερα, πρόκειται για μια εντελώς αδιατάρακτη περιοχή με έκταση
256 τετρ. χλμ, η οποία ξεκινά από το επίπεδο της θάλασσας και φθάνει σε ύψος 2.454 μέτρων,
ενώ είναι η μεγαλύτερη από τις μόλις έξι μεγάλες «ΠΑΔ» (μεγαλύτερες των 50 τετρ. χλμ) που
εντοπίστηκαν σε όλον τον ελλαδικό χώρο. Όπως εξηγεί ο «Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού
Σαμαριάς – Δυτικής Κρήτης», η διάνοιξη δρόμων υποβαθμίζει το περιβάλλον και απειλεί την
πανίδα και τα οικοσυστήματα μιας περιοχής. Το σημαντικότερο πρόβλημα είναι αυτή καθαυτή η
πρόσβαση, η διείσδυση, δηλαδή, της ανθρώπινης δραστηριότητας όλο και βαθύτερα μέσα στην
φύση.  Παράλληλα,  εξυπακούεται  ότι,  απαγορευτική  είναι  η  εγκατάσταση αιολικών  πάρκων,
ειδικά, στην περιοχή των Λευκών Ορέων, καθώς, αυτά συνεπάγονται ένα ευρύ, ξένο προς το
εκεί περιβάλλον οδικό δίκτυο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Προτίθεσθε  να  προβείτε,  αφενός,  στην  άμεση  θεσμική  ανακήρυξη  των  έξι  «ΠΑΔ»  της
Ελλάδας άνω των 50 τετρ. χλμ, ως περιοχών που δεν θα επιτρέπεται η διάνοιξη νέων δρόμων,
και αφετέρου, στην προστασία του 2% της χερσαίας έκτασης της Ελλάδας, καθώς, σύμφωνα με
τους ειδικούς, η ενσωμάτωση των «ΠΑΔ» στον ευρύτερο χωροταξικό σχεδιασμό, με βάση τις
Ειδικές  Περιβαλλοντικές  Μελέτες  για  τη  μείωση  του  κατακερματισμού  των  φυσικών
οικοσυστημάτων, συνάδει με τη νέα Ευρωπαϊκή Στρατηγική για τη Βιοποικιλότητα;

2. Προτίθεσθε, άμεσα, να προβείτε θεσμικά στη χωροθέτηση των «ΑΠΕ» εκτός των ορίων των
«ΠΑΔ» και των προστατευόμενων περιοχών, προκειμένου να επιτευχθούν οι κλιματικοί στόχοι
της χώρας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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